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Leia atentamente as instrugées abaixo.

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a} Este Cademo, com 50 (dmuenta)qwstﬁeschPmObieﬁvasanrepeﬁgéomfaka.asﬂndisﬁbuidm:

l R
Portugués | RaciocinioLégico |  Conhecimentos Especificos |

J olato | 11a20 21a50 J

b} Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questdes cbjetivas formuladas nas provas.

02- Verifique se este material esta em ordem e se o seu nome e numero de inscrigdo conferem com os que aparecem na Cartdo de
Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03- Apos a conferéncia, o candidato devera assinar no espago proprio do Cartio de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta.

04- No Cartdo de Respostas, a marcacio da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espago interno
do quadrado, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exempio: | A || B . D|{E

05- Para cada uma das questdes objetivas, séo apresentadas 5 (cinco) alternativas classificadas com as letras {A.B,C,DeE), massd
uma responde adequadamente & questiio proposta, Vocé sé deve assinalar uma alternativa, A marcagio em mais de uma aiter-
nativa anula a questio, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:

a) Utilizar, durante a realizagéo das provas, telefone celular, bip, walkman, receptorfransmissor, gravador, agenda telefonica, notebook,
calculadora, palmtop, relégio digital com receptor ou qualquer outro meio de comunicagao.

b} Ausentar-se da sala, a qualguer tempo, portando ¢ Cartlio de Respostas,

Observagies: Por motivo de seguranca, o candidato 6 poders retirar-se da sala apés 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.

O candidato que optar por se retirar sem levar seu Cademo de Questdes ndo poders copiar sua marcacéio de
respostas, em qualquer hipétese ou meio. O descumprimento dessa determinagio sers registrado em ata,
acarretando a eliminacdo do candidato.

Smmmzhmsdemvaocmtﬁdabmdmémﬁmcommoom&mdeauesﬁs.

07- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartio de Respostas. Os rascunhos & as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes nao serdo levados em conta.
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CoNTADOR

Leia o texto a seguir e responda as questées de nimero 01 a 10.
A SUSTENTABILIDADE DO FUTEBOL

Por que o futebol é o esporte mais amado do planeta? Ha muitas
razdes, claro, € de modo algum teria a pretensao de lembrar to-
das elas. Ha o passe e a associagao que caracterizam um dos
mais coletivos entre os esportes, a plasticidade dos movimentos,
o ritmo, a variagdo das jogadas, e muitas outras qualidades. Mas
a verdade € gue esportes como voleibol, basquetebol & outros
possuem varios desses atributos.

Por que, em todo o mundo, com poucas excegdes {notavel-
mente os Estados Unidos e a india), os povos amam principal-
mente o futebol? Por que a Copa do Mundo, de um (nico esporte,
& um evento que atrai mais atengao que as Olimpiadas?

Penso que ¢ porque o futebol é como a vida. Explico. Em pri-
meiro lugar, por uma razio estatistica: a frequéncia dos eventos.
No basquete e no vilei, a oportunidade aparece frequentemente,
a qualquer momento se pode fazer um ponto, uma cesta. No fute-
kol, ndo. Como na vida, quando a chance aparece, ou é construida,
tem que ser aproveitada, porque é um evento raro.

Consequentemente, nem sempre vence o melhor, o
imponderavel e o aleatdrio pesam sobre o resultado do jogo. Mas,
tal como na vida, talento e competéncia aumentam as probabiti-
dades de sucesso. O futebol € uma caixinha de surpresas? Avida...

Além disso, como na vida, nem sempre se pode usar o que se
tem de melhor (as maos), e sim o que for possivel, no caso, os
pés. E a cabega, sempre. A vida social nunca é perfeitamente de-
mocratica, mas nosso ideal de sociabilidade é. No futebol esse
ideal & realizado porque as regras sdo para todos e porque o ta-
lento, embora se distribua de forma muito desigual {coma na vida),
nao segue nenhum padrio preestabelecido. O cara alto, forte
bonito pode ser um fremendo perna de pau e o baixinho de pemas
tortas pode ser o Garrincha ou o Romério,

Por ser tao parecido com a vida, e para continuar tao parecido
com ela, tornou-se um imperativo a mudanga de algumas regras
do futebol. Em primeiro lugar, uma reforma politica. As falhas da
justica podem ser toleradas na vida porgue sédo aceitas como ine-
vitiveis frente as dificuldades para conhecer a verdade. Mas se a
realidade fosse filmada de todos os angulos & repetida em teldes
segundos apds os eventos, a injustica se tornaria intoleravel. Pa-
ralisar um jogo por breves momentos para que um juiz fora das
linhas examine imagens nos casos de fances decisivos pode mui-
to bem vir a ser uma necessidade para que o futebol mantenha a
credibilidade de sua marca.

Outras regras que deveriam ser alteradas dizem respeito as
relagies entre tempo e espago no desenvolvimento do jogo. Hoje,
um atleta profissional corre entre 9 e 11 quilémetros durante os 90
minutos de uma partida, contra 3 ou 4 nos anos 70. Essa maior
velocidade e a aceleragao decorrente da explosdo muscular dos
atletas criaram uma nova dindmica muito mais intensa, e varias
jogadas como dribles e lancamentos se tornaram muito raros,

A diversidade de formas de jogar reduziu-se muito e, com isso,
o encanto do jogo. Ficou menos parecido com a vida, bela no
cotidiano e magica nos grande momentos, & mais com um bas-
Juete quase sem cestas.

Na maravilhosa novela de Lampedusa “Il Gattopardo”, a tran-
sigao do antigo regime para o novo reino provocou a famosa frase

5 do Principe: “Algo deve mudar para que tudo siga igual”. O mes-

ma agora para o futebol, mas, nesse caso, por um atimo motivo:

salvar a magia.
(Sérgio Besserman, Jornal O Globo, 16 de julho de 2010, com adaptagfes)

01. Na expressdo "sustentabilidade do futebol” (titulo), o substan-
tivo em destaque ter valor seméntico relacionado ac verbo “sus-
tentar” tal como empregado na frase:

A) Ele sustentou todos os argumentos a seu favor.

B) Ele sustentou que nag era jogador de futebol.

C) O jogador nac conseguiu sustentar o bom conceito em todas
as partidas,

D} Aquele jogador sustenta vérias familias.

E} Porser dificil sustentar a violéncia em campo, ele desistiu de jogar.

02. De acordo com o contexto, no futehol e na vida, as oportunida-
des caracterizam-se por serem;

A} improvisadas ou iminentes e eventuais

B) inesperadas ou planejadas e circunstanciais
C) organizadas ou intangiveis e pontuais

D) impensadas ou factiveis e diuturnas

E) verossimeis ou veridicas e essenciais

03. A expresséo “um basquete quase sem cestas.” 7 31/52) refere-se:
A) Avida

B) ao futebol

C) a diversidade dos jogos

D) ao encanto dos jogos

E) ao cotidiano

. Dentre as frases abaixo, a que apresenta ambiguidade é:

A) “Por que o futebol & o esporte mais amado do planeta?” (1. 1)
B) “Explico.” ¢i. 12}

C) "No futebol, ndo.” (1. 15/16)

D) °E a cabega, sempre.” (. 24)

E) “Em primeiro lugar, uma reforma politica.” (7. 33)

05. No segmento “Por ser tao parecido com a vida, e para continu-
ar tao parecido com ela...” (1. 3//32), as preposi¢Ges em destaque
tém valores semanticos, respectivamente, de:

A) finalidade e finalidade
B) modo e causa

C) causa e finalidade

D) tempo e modo

EJ causa e causa

08. No segmento “Por que o futebol € o esporte mais amado do
planeta?” (7. 1) hé o emprego de adjetivo no grau superlativo rela-
tivo, 0 que ocorre também no trecho:

A) "...que caracterizam um dos mais coletivos enire os esportes..."
(. 3/4)

B) "“...os povos amam principalmente o futebol?” (1. 9/10)

C) "...que atrai mais atengdc que as Olimpiadas?” (7. 11}

D) “...aoportunidade aparece frequentemente, a qualquer momento..."
1 14/15)

E) “...um tremendo perna de pau e o baixinho...” (. 29)

07. No segmento “._.teria a pretensao de lembrar todas elas.”
(&. 2/3), o verbo lembrar apresenta registro formal. Dentre as fra-
ses apresentadas a seguir, a que apresenta registro informal é:

A} Eu lembrei todas as razdes.

B) Eu me lembrei de todas as razdes.

C) Todas as razdes foram lembradas por mim.
D) Eu lembrei de todas as razdes.

E) Lembram-me todas as razdes.

08. No segmento “...& um evento que atrai mais atengio que as Olim-
piadas?” (I /1), podem-se promaver alteragées, como substituir o
verbo, mas mantendo-se a correcéo gramatical, do seguinte modo:

A) .6 um evento a que 0s povos péo prescindem?

B) ... um evento em que os povos ndo prescindem?
C) ...& um evento com que 0s povos nao prescindem?
D) ...& um evento que 0s povos Néo prescindem?

E} ...& um evento de que os povos néo prescindem?
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09. A conjungdo aditiva @ pode apresentar valor seméantico das
adversativas, 0 que ndo ocorre no segmento:

A} “...e de modo algum..." (1. 2}

B) “E a cabega, sempre." (. 24)

C) “...e sim o que for possivel...” (1. 23}

D} “...e o baixinho de pernas tortas...” /1. 29/30;
E} “...e para continuar tio parecido..." (1. 31)

10. Considerando a correcéao das estruturas linguisticas do texto,
sua coesao e coeréncia, a afirmativa correta é:

A) A palavra “principalmente” (/. 9/10) poderia ser substituida pela
palavra “ainda”, sem prejuizo semantico ou gramatical.

B) Otermo “Consequentemente” (. /8) poderia ser deslocado para
depois de “o melhor” 1. 18), resultando: Nem sempre vence o
meihor, conseguentemente, o imponderavel e o aleatério..., 0
que néc acarreta prejuizo a coesao e a coeréncia textuais.

C) Estaria correto flexionar no plural o verbo poder no segmento
“se pode usar” (/. 22}, ja que se trata de locugdo verbal, para
concardar com “as mdos” (1 23).

D) No segmenio “e, com isso, o encanto do jogo.” (1. 49/50), a
expressao em destaque poderia ser substituida por
consequentemente.

E} No segmento “...aparece frequentemente, a qualquer
momento..." (1. [4/15), deveria haver virgula antes da palavra
“frequentemente”, ja que a virgula foi usada depois dela.

RACIOCINIO LOGICO

11. Considere o namero X =3*-4%.5, O niimero de algarismos
de X é

A) 12

B) 14

C) 16

D) 20

E) 24

12. Observe o quadriculado abaixo.

O nimero de quadrados cujos lados estao sobre as linhas do qua-
driculado acima é:

A) 35

B} 40

C) 42

D) 47

E) 50

13. Em um aviario, existiam 1800 galinhas e havia 40 sacos de
ragao no depésito. Apés 14 dias, essas aves tinham comido 15
sacos de ragao e, entao, 400 galinhas foram vendidas. As gali-
nhas restantes comeréo o restante da ragéc em:

A) 20 dias
B) 24 dias
C) 28 dias
D) 30 dias
E) 35dias

14. Os amigos Pedro, Paulo e Patricio moram em trés bairros dife-
rentes: Botafogo, Tijuca e Madureira.

Considere as seguintes informagoes:

+ Pedro é marido da irma de Patricio e é mais velho do que
quem mora em Madureira.

+ Quem mora em Botafogo é filho Unico e é o mais novo dos trés
amigos.

Pode-se concluir que:

A} Pedro mora em Madureira.
B) Paulo mora em Botafogo.
C} Patricio mora na Tijuca.

D) Pedro ndo mora na Tijuca.
E) Paulo mora em Madureira.

15. Considera a afirmacio: Se o0 mordomo tem 4libi, entdo nédo &
culpado.

Pode-se concluir que:

A) Se o mordomo nao tem &libi, entdo é culpado.

B) Se o mordomo & culpado, entdo ndo tem alibi.

C) Se o0 mordoma nao é culpado, entdo nao tem Alibi.
D} Se o mordomo nao é culpado, entio tem alibi.

E} O mordomo pode ter alibi e ser culpado.
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16. A figura a sequir mostra um plano cartesiano cujos eixos estdo
graduados em centimetros. Nele, ha uma faixa quadriculada onde
o lado de cada quadradinho mede 1cm.

A4°
Uma formiga partiu do ponto 4 =(0, 0), percorreu a linha escura

da figura e parou no ponto £ =(37, 1). O comprimento total do
seu percurso foi de:

A) 94cm
B) 90cm
C) 96cm
B) 88cm
E) 92cm

17. A negacéo de “Se x é racional e y ¢ irracional entdo x + y é
irracional® é;

A) Se x ¢irracional e y & racional, entdo x + y é racional.

B) Se x é racional ¢ y é irracional, entao x + y é racional.

C) Sex + y éirracional, entdo x é irracional ou y é racional.

D) x é iracional ou y é racional, e x + y é racional.

E) x e racional, y é irracional, e x + y é racional.

18. Em uma empresa, 18% do total dos funcionarios t&m curso
superior. Dentre 0s funcionarios homens, 30% tém curso superior
&, dentre as mulheres, 10% tém curso superior. Dentre os funcio-
narios dessa empresa, a porcentagem de homens & de:

A) 40%

B) 30%

C) 50%

D} 70%

E) 60%

19. Estdo em uma sala 5 homens e 5 mulheres, e duas dessas
pessoas serao escolhidas por sorieio. A probabilidade de que os
sorteados sejam de sexos diferentes é;

1
A}‘ 3
2
B) 35
3
) 3
4
D) r)
5
E) 3

20. Seréo usadas 5 cores para pintar as 5 regides do disco abai-
xo, de forma que cada regido receba uma cor.

Lembrando que girar o disco ndo o torna diferente, o nimero de
discos diferentes que podem ser produzidos é:

21. Em 31 de dezembro, foram levantados os seguintes dados
sobre a arrecadacéo de receitas orgamentirias:

Imposto de Renda — Pessoa Fisica.......................... R$ 437.000
Alugnéis de ImOveiS.. ..o reeereemnctrineceeeeereece s R¥ 125.000
Alienacio de Bens IMOVEIS........cccoercvieveee e, R3 130.000
Dividendos de Empresas Controladas...................... R3 120.000
Operagbes de Crédito - Tilos Piblicos.................. R3 580.060
Recebimento da Divida Ativa...........ocecuu... -.... R$ 120.000
Cota-Parte do ICMS..cc.oooormeme e R% 215.000
Taxa de lluminacio POblica.......co..oocevvveevereeerreresnens. R$ 22.000
Alienacio de Titulos Mobilidrios.......... weemene RS 330,000
ATENAAMENLOS. ..o ve e rs s rsessssst s cseeseees R$ 18.000

Com base nesses dados, 0 montante arrecadado correspondente
& Receita Patrimonial foi de:

A} RS 897.000
B) R$ 455.000
C) R$ 580.000
D) R$ 460.000
E) R$ 263.000

22. No final do exercicio, o balango financeiro de um determinado
ente publico apresentava a seguinte estrutura:

RECEITAS DESPESAS
Receitas Carrentes B80.000 Cespesas Correntes 70.000
Receitas de Capital | 40.000 | Despesas de Capital | 45.600
Restos a Pagar 6.250 Restos a Pagar 1.250
Disponivel Anterior 7.500 | Disponivet Atual 17.500
TOTAL 133.750 | TOTAL 133.750

Com os dados apresentados, pode-se afirmar que o montante das
despesas pagas no exercicio foi de:

A} R$ 116,250
B) R$ 108.750
C) R$ 115.000
D) R$ 110.000
E) R$ 107.500

23. De acordo com a norma vigente, a estrutura da natureza da
despesa a ser utilizada, em todas as esferas de Governo, nas leis
orgamentarias anuais devera ter a seguinte codificacdo numeérica
genérica: "c.d.mm.ee.dd”

O segundo digito, representado pela letra “d" na sequéncia
indicada, corresponde:

A) a categoria econdmica

B} ac elemento da despesa

C) ao grupo da despesa

D} 4 modalidade de aplicagio
E) ao subelemento da despesa

24. Dentre as assertivas formuiadas sobre o Orgamento Publico,
aquela incorreta é:

A) Trata-se de um instrumento de governo, de administragao e
de execugao dos planos gerais.

B) Trata-se de um processo de planejamento continuo e dinamico
de que o Estado se utiliza para demonstrar seus planos e
programa de trabaiho.

C) Trata-se de um instrumento de planejamento cuja principal
caracteristica & orientar o governo na definigao de sua politica
fiscal.

D} Trata-se de um instrumento de governo aprovado por lei, fixando

A} 15 as receitas e as despesas para o periodo de um exercicio
B) 20 financeiro, coincidente com o ano civil.

C) 30 E) Trata-se de um plano de trabalho expresso por um conjunto de
D) 60 agdes a realizar e pela identificagio dos recursos necessérios
E) 120 a sua execugao.
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25. Uma companhia adquiriu a vista, em 08/07/2007, um equiparmen-
to para uso no valor de R$ 100.000, com 20% de ICMS e 10% de IPI,
e pagou R$ 1.000 a um presiador de servi¢o para sua instalagao.

Informacgdes complementares:
- inicio de operagao: 10/07
- vida util estimada: 10 anos
- valor residual: R$ 8.000
- depraciagéo aplicada pelc método linear

Considerando-se esses dados, o valor liquido contabil do referido
equipamento em 31/12/2009 era de:

A) R$ 84.500
B) R$ 85.250
C) R$ 68.750
D) R$ 68.000
E) R$ 60.425

26. A Empresa XYZ Lida, revendedora de mercadorias, adquiriu &
vista, em 10/03, 400 unidades do produto ALPHA, no montante de
R$ 100.000, com P de 10% e 17% de ICMS.

No final do més, vendeu 40 unidades a R$ 500 cada, com ICMS
incidente de 17%.

Sabendo-se que ndo havia estoque inicial, 8 considerando-se es-
ses dados, o valor do lucro bruto apurado no final do més foi de:

A) R$ 7.470
8) R$ 7.300
C) R$ 8.300
D) R$ 10.000
E) R$ 10.700

Leia os dados a seguir e responda as questdes de nimero 27 e 28.

No final do exercicio de 2009, foram levantadas as seguintes informagoes
sobre um processo de producdo:

Matéria-prima consumida........cc.e.ee.... R$ 95.000

Mio de obra direta..........ooneeeeennn. R$ 110.600
Diversos custos indiretos.........ceueev.n.... RS 90.000
Estoques 31/12/2008  31/12/2009
Produtos em Elaboracao 15.000 30,000
Produtos Acabados 25.000 45.000

27. No exercicio de 2009, o valor do custo de transformacao foi de:

A) R$ 185.000
B) R$ 200.000
C) R$ 205.000
D) R$ 295.000
E) R$ 250.000

28. De acordo com os dados informados, o Custo dos Produtos
Vendidos no exercicio foi de:

A} RS 185.000
8) R$ 265.000
C) R$ 260.000
D) R$ 240.000
E) R$ 200.000

29. Na sistematica de apropriacdo de custo em um processo de
producio, a parcela referente 4 quota de depreciagéo de equipa-
mentos das instalagoes fabris é considerada:

A} custo direto e fixo
B) custo indireto e fixo

30. De acordo com a legislagéo vigente, as companhias, no final
de cada exercicio social, deverdo elaborar e publicar suas demons-
tragbes contabeis, relatérios e notas explicativas. Na hipotese de
apurado lucro no exercicio findo, o valor do dividendo por agdo a
distribuir serd informado na seguinte demonstragéo:

A) halango patrimonial

B) resultado do exercicio

C) fluxo de caixa

D} mutagao do patriménio liquido
E) lucros/prejuizos acumulados

31. O balancete da Empresa ABC, levantado em 31/12/2009, apre-
sentava as seguintes contas:

Disponivel R$ 1.500; Fornecedores R$ 3.000; Contas a Pagar R$ 2.000;
Clientes R$ 2.000; Méveis e Utensilios RS 5.000; Mercadorias R$ 1.000;
Receitas de Vendas R$ 24.000; Salarios RS 2.000; Despesas Antecipadas
RS 500; Capital R$ 6.000; Custo das Mercadorias Vendidas R$ 10.000;
Impostos R$ 2.000; Lucros/Prejuizos Acumulados RS 1.000; Energia Elé-
trica R$ 1.000; Imabilizado RS 4.000; Juros Alivos R$ 1.000; Despesas
Diversas R$ 3.000; Comissdo de Vendas RS 2.000; Descontos Comerci-
ais concedidos RS 1.000.

Com base nesses dados, o mentante do patriménio liquido indica-
do no balango patrimonial, elaborado no final do exercicio, foi de:

A} R$ 7.000
B) R$ 10.500
C) R$ 11.500
D) RS 10.000
E) A% 11.000

32. A Cia. Planalto, em 02/09/2009, descontou um titulo no valor
de R$ 50.000, com vencimento para 28/02/2010. Na ocasido, pa-
gou juros de R$ 6.000. Na data da operagao, para refletir a situa-
¢do real do seu patrimdnio, o registro contabil efetuado foi:

A} D: Titulos a Pagar 44.000
C: Bancos ¢/ Movimento 44.000
B) D: Despesas Financeiras 6.000
D: Bancos ¢/ Movimento 44.000
C: Titulos a Pagar 50.000
C) D: Resultado Exercicios Futuros 6.000
D: Bancos ¢f Movimento 44.000
C: Titulos a Pagar 50.000
0) D: Bancos ¢/ Movimento 44.000
C: Titulos a Pagar 44.000
E)} D: Bancos ¢/ Movimento 44,000
O: Encargos Financeiros Apropriar 6.000
C: Titulos a Pagar 50.000

33. Em 01/09/2009, a razdo da conta Duplicatas a Receber indica-

va saldo devedor de R$ 112.500. Durante o més, foram realizadas

as seguintes operagoes:

- Venda de Mercadorias no montante de R$ 600.000, sendo a vista a
parcela de R$ 125.000;

- Recebimento de diversos clientes nio valor de R$ 75.000;

- Desconto de duplicztas no Banco Alvorada no montante de R$
300.000, sendo cobrados juros e despesas bancdrias antecipadas no
valor de R$ 25.000, depositande liquido em conta corrente.

Considerando que ¢ Banco, do montante das duplicatas desconta-
das antenicrmente, devolveu a Empresa titules no vaior de R$ 50.000,
o saldo da conta Duplicatas a Receber, em 30/09/2009, era de:

A) R$ 237.500
B) R$ 212.500

C) custo direto e variavel C) R$ 337.500
D) custo indireto e varidvel D) R$ 262.500
E) custo padrao e fixo E) R$ 287.500
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34. Em 20/03/2009, a Empresa ABC Industria e Comércio Lida.,
vendeu a prazo, para pagamento em 90 dias, 2.000 unidades de
um produto ao preco unitario de R$ 24. Ainda sobre essa opera-
¢ao, sao fornecidas as seguintes informagbes complementares:

- frete e seguro por conta da Empresa ABC: RS 600
- concedido desconto de R$ 2.000 na nota fiscal

- comissao de vendas: RS 1.220

- [CMS incidente: 15%

- 1Pl incidente: 10%

- PIS s/ faturamento: R$ 1.000

- COFINS: RS 2.000

- custo dos predutos vendidos: R3 24.000

Com base nesses dados, o resultado liquido da operacao foi de:

A) BR$ 7.000
B) R$ 11.800
C) R$ 12.100
D) R$ 9.880
E) R$31.000

35. Em 31/12, o balan¢o patrimonial da Comercial ABC Lida. apre-
sentava, dentre outros, os seguintes dados:

Realizdvel a Longo Prazo........ccceeeeeeneee RS 3.000
| 1roTo 1T A7.2:Ts o JO OO R$ 24.000
Investimento........c.cccceceeeeereenrecerneen RS 12.000
Exigivel a Longo Prazo......ceeeeneae, R3 39.000
Patrimdnio Bruto..........cceveeeeeeveenreen. R$ 78.000

Sabendo-se que a composigdo patrimonial da empresa nio apre-
sentava despesas diferidas e que havia a indicagdo do capital de
giro préprio ser de R$ 24.000, pode-se, entdo, cencluir que o mon-
tante do capital proprio era de:

A) R$ 12.000
B) R$ 21.000
C) R$ 24.000
D) R$ 39.000
E} R$ 39.600

36. A Empresa Comercial Lida., para liquidar diversas obrigagoes
a vencer nos proximos dias, solicitou, em 106/12/2008, um emprés-
timo ac Banco Comercial S/A. no valor de R$ 210.000, para ser
pago em 08/02/2009.

O Banco atendeu & solicitago, cobrando juros antecipados no
valor de R$ 18.000. Em 31 de dezembro, na apuragdo do resulta-
do do exercicio, o valor apropriado da despesa financeira corres-
pondente a essa apuracéo foi de:

A) R$ 18.000
B) R$ 6.300
C) R$ 6.600
D) R$ 9.000
E) R$ 6.000

37. Durante um exercicio, uma determinada empresa, para efeito
de um controle gerencial mais eficiente, adota, no seu processo
fabril, apropriar somente 0s custos diretos na apuragao do custo
de fabricagao de seus produtos. Os custos indiretos sa0 levados
diretamente ao resultado do exercicio. Tendo em vista os diversos
métodos de custeio previstos na doutrina, 2 empresa esta adotan-
do aquele denominado custeio:

A) baseado em atividade

38. De acordo com as normas vigentes, se a divida consolidada
de um ente da Federagdo ultrapassar o respectivo limite ao final
de um quadrimestre, devera ser a ele reconduzido até o término
dos trés subsequentes, reduzinde o excedente, no primeiro
quadrimestre, em, pelo menocs:

A} 10%
B) 20%
C) 25%
D) 30%
E) 50%

39. Em 31 de dezembro, foram levantadas as seguintes informa-
¢hes na contabilidade de um determinado ente da Federagao:

TECEIAS PIEVISIAS.........cirirecercansseresssireses e snas s ssncobnassbatesrbenns R§ 100.000
Teceitas Oramentirias arrecadadas. .......coeveveeveereveeresnsresnees RS 120.000
fixagio de despesas orcamentarias ..R$ 100.000
despesas empenhadas 10 €XETCICIO . uerurteoremreeeeccmrerecacrerreeseens R$ 108.000
JESPESAS PAZAS..citiuisvsiiimreccneecrcssenrmnrresssnserrassenssresrmensnssenneess Rod 30000
pagamento de Restos a Pagar inscritos no exercicio anterior.....R$ 30.000
consignagdes retidas em 31/22......ccovveienncrrccneseseencnene. . RS 6,000
Testituiches de diversos depasitos. ..o immermrorseommrseacsrensennnes RS 15.000

Com base nessas informagdes, por ocasido da elaboragao do ba-
lango financeiro do exercicio, o resultado apurado correspondeu a:

A) déficit financeiro de R$ 9.000

B) déficit financeiro de R$ 15.000
C} superavit financeiro de R$ 30.000
D) superavit financeiro de R$ 5.000
E) superavit financeiro de R$ 20.000

40. No final do exercicio financeiro de 2009, foi elaborado um demons-
trativo de creditos recebidos por um determinado Estado da Federagéo:

Data Tipo de Crédito | Autorizado | Empenhado Pago

01/01/08 | Or¢amentario 500.000 490.000 440.000
20/07/09 | Suplementar 300.000 200.000 180.000
02/0%/09 | Especial 100.000 80.000 75.000
25/11/09 | Extraordinério 80.000 70.000 40.000
10/12/08 | Suplementar 30.000 25.000 10.000

De acordo com a legislagao vigente e com base nos dados apre-
sentados, o valor do saldo remanescente dos créditos autoriza-
dos em 2009, que poderiam ser reabertos e incluidos na execu-
gao do orgamento de 2010, seria de:

A) R$ 120.000
B) R$ 35.000
C) R$ 30.000
D) R$ 50.000
E) R$ 145.000

41. Com base na legislagao vigente aplicada as Receitas Pubti-
cas, & correto definir como uma receita extraorgamentaria:

A} laudémios

B) salérios de servidores ndo reclamados

C} contribuigdo para o Fundo de Salde

D} remuneragao de depésitos bancérios

B) padrao E) juros de empréstimos

C) por absorgao

B) pleno

E) variavel
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42. Em 31 de dezembro, um determinado Estado da Federagao
elaborou o seguinte demonstrativo:

Receitas [ LOA Execuciio
Tributérias ; 90.000 105.000
Patrimoniais 67.500 52.500
Alienacao de Bens 60.000 15.000
QOperacdes de Crédito | 45.000 42.000
Despesas T LOA Execucio
Pessoal e Encargos | 75.000 69.000
Juros & Encargos 22.500 21.000
Investimentos 30.000 22,500
Amontizagio de Dividas | 135.000 135.000

Sabendo-se que no decorrer do exercicio nao houve qualquer re-
tificagao na Lei Orgamentaria, pode-se constatar, com base nes-
sas informagdes, que ocorreu:

A} déficit orgamentario de R$ 63.000

B} excesso de arrecadagac de R$ 15.000 em receitas correntes
C) economia orgamentaria de R 15.000

D) queda de arrecadagao de R$ 12.000 em receitas de capital
E) equilibric no orgamento de capital

43, Os compromissos de exigibilidades superiores a doze meses, cons-
tituidos por emissao de titulos pubiicos langados no mercado financei-
ro, cujo resgate depende de dotacao orgamentaria especifica, s&o clas-
sificados como um dos tipos da divida piiblica denominada:

A) divida ativa

B) divida flutuante

C) divida passiva

D) divida fundada

E) divida financeira

44_As acoes de governo programadas para alcancar objetivos de
um programa, que se realizam de modo continuo e permanente,
das quais resuita um produto que concorre ao atendimento de
uma necessidade ou demanda da sociedade, denominam-se:

48. Dentre as operagbes abaixo, realizadas por um determinado Es-
tado durante um exercicio financeiro, aqueia que é classificada como
variagao patrimonial aumentativa, de acordo com a NBCASP, é:

A) aguisicdo de bens moveis

B) construgio de bens imdveis

C) arrecadagao de impostos

D) contratagao de empréstimos

E) recebimento da divida ativa

Considere os dados apreseniados a seguir e responda as ques-
toes de namero 49 e 50;

A Industrial ABC Lida. fabrica um tinico produto e, em 31/12/2009, foram
fevantadas as seguintes informacdes sobre a sua produgio.

Matéria-prima consumida........ce.erseeives R$ 100.000
Mo de obra difeta. e cenemsrencmsaennas RS 28.000
Custo unitirio de produgio.......ccveveescccenne RS 5

Inventdrio de produtos acabados......... R$ 175.000

Os gastos indiretos de fabricagdo foram equivalentes a 150% do valor da
mio de obra.

49. Com base nesses dados, no exercicio, a produgao equivalen-
te foi de:

A) 34.000 unidades
B) 35.000 unidades
C) 40.000 unidades
D) 38.000 unidades
E) 28.000 unidades

50. Sabendo-se que, no periodo, o prego de venda foide R$ B, e
que o custo dessa venda foi no montante de R$ 120.000, a receita
de vendas realizadas no exercicio foi igual a:

A) programas Q; z: g;i%
B) projetos '

C) atividades G) R$ 272,000
D) operagées especiais D) R$ 192.000
E) fungdes E) R$ 280.000
45. Em uma empresa industrial, para um determinado periodo, os

seus custos fixas foram de R$ 360.000. Q custo varidvel unitario

do produtc BETA foi de R$ 54, e o prego de venda, por unidade,

R3$ 84. O montante de venda no seu ponto critico foi de:

A) R$ 1.000.000

B) R$ 648.000

C) R$ 940.000

D) R$ 1.008.000

E) R$ 1.100.000

48. De acordo com a legislag@o em vigor, anualmente, os entes

federativos deverdo, dentre ouiras medidas, estabelecer ¢ resul-

tado nominal e primério, demonstrar a evolugac do patrimdnio li-

quido, bem como o montante da divida publica para o exercicic

para os dois subsequentes, no seguinte documento:

A) Anexo de Riscos Fiscais

B) Ptano Plurianual

C) Relatério de Gestao Fiscal

D) Relatorio Resumido da Execugio Orgamentaria

E) Anexo de Metas Fiscais

47. Durante o exercicio financeiro de 2009, e com base na LOA

aprovada, um determinado Estado realizou inimeras operagdes.

Dentre outras, aquela que certamente causou alteragéo na sua

situacao liguida patrimonial foi:

A) contratagao de empréstimos internos

8} alienagdo de bens moveis

C) recebimento de divida ativa

D) amortizacdo de empréstimos contraidos

€) arrecadacio de aluguéis de iméveis cedidos
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